

Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής

...γι' αυτά που μας ανήκουν

<http://www.hy.tee.gr>

hy-tee@tee.gr

Η λειτουργία του ΤΕΕ, ως «συλλόγου» συγκεκριμένων ειδικοτήτων –συμφερόντων και η αδυναμία του να εκφράσει το σύνολο των μελών του

Το ΤΕΕ αποτελεί τον επίσημο Τεχνικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο. Ο νομοθέτης έκρινε ότι το σύνολο των τεχνικών επαγγελματιών ανεξάρτητα από τις ειδικότητες, μπορεί να εκφραστεί ενιαία σε ένα φορέα, ο οποίος μπορεί να αποτελέσει χρήσιμο συνεργάτη της Πολιτείας σε ότι αφορά το σύνολο των Τεχνικών Θεμάτων.

Το ΤΕΕ, μέσα από τις διαδικασίες του, υποτίθεται ότι θα έπρεπε να μεριμνά ώστε να ανταποκριθεί σε αυτόν το ρόλο που του ανέθεσε η Πολιτεία. Δηλαδή, το ΤΕΕ θα έπρεπε να αντιμετωπίζει, να έχει προτάσεις και άποψη για το σύνολο των θεμάτων που αφορούν τον Τεχνικό Κόσμο, όπως αυτός εκφράζεται από τη σύνθεση των μελών του. Στο πνεύμα αυτό, ο ισχύον νόμος για το ΤΕΕ, προέβλεψε την ύπαρξη Επιστημονικών Επιτροπών (ΕΕΕ) ανά Ειδικότητα, με στόχο τη διασφάλιση της ενασχόλησης του ΤΕΕ, ισότιμα, με το «όλον» αντικείμενο που αφορά τα τεχνικά επαγγέλματα.

Η λειτουργία των ΕΕΕ, προβλέπει την εισήγηση τους προς τη Δ.Ε. επί των θεμάτων (επιστημονικών και μη) που αφορούν τη συγκεκριμένη επιστημονική περιοχή που καλύπτει η ΕΕΕ. Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, μπορεί να εγκρίνει ή να απορρίψει αιτιολογημένα τις εισηγήσεις των ΕΕΕ, υποχρεούται όμως πάντα σε κάθε περίπτωση να τις συζητήσει σε εύλογο χρονικό διάστημα και πάντοτε με βάση την αρχή της ισότιμης αντιμετώπισης του συνόλου των ΕΕΕ. Η ισότιμη αντιμετώπιση των εισηγήσεων των ΕΕΕ, αντανακλά και την ισότιμη αντιμετώπιση των μελών του ΤΕΕ, ανεξάρτητα της ειδικότητας τους.

Η περίπτωση των Μηχανικών ΤΠΕ (Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών), στο ΤΕΕ είναι ιδιαίτερη. Αποτελεί τη μοναδική ειδικότητα, που εδώ και 26 χρόνια –από την ίδρυση του πρώτου σχετικού τμήματος στην Πάτρα- δεν έχει συγκεκριμένα επαγγελματικά δικαιώματα, δεν απολαμβάνει ισότιμη αντιμετώπιση σε θέματα προσλήψεων – εξέλιξης με τους υπόλοιπους μηχανικούς στο Δημόσιο, δεν μπορεί να ασκήσει το επάγγελμα του μηχανικού σε θέματα μελετών και έργων ισότιμα με τους άλλους μηχανικούς, για να αναφερθούν ορισμένα βασικά προβλήματα της. Τι κάνει το ΤΕΕ για αυτήν την κατηγορία των μελών του; η οποία να σημειωθεί αποτελεί πλέον αυτή που αυξάνεται με πιο ταχείς ρυθμούς από οποιαδήποτε άλλη.

Το ΤΕΕ, διαβάζοντας προσεκτικά τον προϋπολογισμό του, τις προτεραιότητες του για το 2006, εξακολουθεί να αγνοεί τους περίπου 10.000 μηχανικούς, μέλη του μηχανικού ΤΠΕ. Δεν είναι τυχαίο, ότι θέματα που αφορούν μικρές μειοψηφίες μηχανικών, θέτονται ως προτεραιότητες από το ΤΕΕ ενώ αγνοούνται συστηματικά οι μηχανικοί ΤΠΕ. Χαρακτηριστικό δείγμα αυτής της αντιμετώπισης, αποτελεί η «τύχη» των εισηγήσεων της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών, ομάδες εργασίας, προτάσεις για εκδηλώσεις-συνέδρια, αιτήματα για αντιμετώπιση θεμάτων συναδέλφων, δεν συζητούνται στη Διοικούσα Επιτροπή. Αν ξεπεράσουμε τον απaráδεκτο γραφειοκρατικό δαίδαλο εντός του ΤΕΕ, τα θέματα των ΕΕΕ θα έπρεπε να συζητούνται εντός 10-15 ημερών το πολύ από την εισήγηση τους και αν λαμβάνονται οριστικές αποφάσεις. Η δέσμευση του προέδρου στην αρχή της τρέχουσας θητείας του, στην κοινή συνεδρίαση των ΕΕΕ, ήταν σε αυτήν τη λογική, σήμερα εκκρεμεί η υλοποίηση εισηγήσεων της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών από το Μάρτιο του 2004!!! Σε ότι αφορά τα θέματα ΤΠΕ, η Δ.Ε. θα έπρεπε να έδειχνε ακόμη μεγαλύτερη ευαισθησία με δεδομένη την απουσία εκπρόσωπου των μηχανικών ΤΠΕ σε αυτή και οι αποφάσεις της θα έπρεπε να είναι άμεσες και ουσιαστικά τυπικές.

Οι **Μηχανικοί Η/Υ@ Πληροφορικής...γι' αυτά που μας ανήκουν** ζητούν (και θα προχωρήσουν σε σχετική εισήγηση μέσω της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών και του ΠΣΔΜΗΥΠ):

1. Άμεση συζήτηση στη Δ.Ε. του συνόλου των εισηγήσεων της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών
2. Άμεση οριστική απόφαση σύγκρότησης του ΤΠΕ/ΤΕΕ, με εισήγηση για δράσεις και προϋπολογισμό

3. Ειδική συνεδρίαση της Δ.Ε. για την ενημέρωση των μελών της για τα θέματα των Μηχανικών ΤΠΕ

Οι **Μηχανικοί Η/Υ@ Πληροφορικής...γι' αυτά που μας ανήκουν**, δεσμεύονται :

1. Στην υποστήριξη της δημιουργίας ανεξάρτητου επιμελητηρίου ΤΠΕ, αν το ΤΕΕ δεν έχει προχωρήσει σε συγκρότηση του ΤΠΕ/ΤΕΕ, καλύπτοντας το σύνολο των επιστημόνων με βασικό πτυχίο ΤΠΕ.
2. Στην διεκδίκηση εκπροσώπησης μηχανικού ΤΠΕ στη Δ.Ε. στις επικείμενες εκλογές του ΤΕΕ, ως μοναδική λύση για την αντιμετώπιση των θεμάτων των συναδέλφων μηχανικών ΤΠΕ